



中共南通通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

立潮头 担使命 勇争先

## 金沙街道：启动“固本强基、产业焕新”三年行动计划 打造产城融合新样板

跑出加速度 争当排头兵

近日，金沙街道正式发布《“固本强基、产业焕新”三年行动计划》，推进实体经济提质增效，推动街道经济高质量发展迈出新步伐。

区委十三届六次全会指出，金沙街道是“1+3+N”产业承载体系中的重要组成部分，要加快启动区项目落地开工，持续拓展承载空间，着力打造科创产业集聚区。金沙街道将贯彻落实全会精神，以立潮头、勇争先的姿态，切实扛起“建强主城区、奋进新征程”的使命担当。

围绕做优二级产业平台、做强实

体经济，今年金沙街道将全面启动“固本强基、产业焕新”三年行动计划，一方面全力“筑巢引凤”，推动基础设施和项目引推协同发力；另一方面全力“拼抢攻坚”，推动科技创新与经济发展质量齐升。

目前，金沙街道正在加快二级平台载体建设，首期启动区确保9月份供地即启动开工建设；同时加快园区征迁东扩，进一步拓展承载能力，围绕“高质量发展主引擎、科技创新主阵地、产城融合新样板”的定位要求，加快招引产业层次高、科创型、集聚度高的都市工业综合体项目，快速带动北部产城融合，提升城市北部发展活力。进一步摸清底数、建库培育，掀起“个转企”“小升规”新浪潮，力争到2025年新增规模以上工业企业10家。依托智能制造科创园，加快孵化器建设，推动高端人才向企业集聚、

科技成果在企业转化。到2025年，力争认定高企总数超过15家，培育智能化改造和数字化转型企业20家，科创项目储备达20家。

今年，南通市把金沙街道作为全市乡村振兴、联创示范片建设的试点，街道将坚持“三农”优先，在示范联片打造、加快富民强村上实现新突破。金沙街道党工委书记严巍表示，“我们将充分发挥金沙街道独特的城市近郊区位优势，以万顷良田、港北村、城东村、新三园村、金北村为基本单位，高起点连片规划、连年共建、连片发展，因地制宜发展特色产业，推动农村一二三产业深度融合，努力将示范片建成南通乃至全省城市近郊农业的生动样板。”

近年来，金沙街道始终坚持城市发展与品质提升两手抓，统筹城市建设、精细管理、生态治理，城区综合承

载力不断增强。街道还将在“建、管、治”三点同步发力，不断提升中心城区吸引力和首位度。

严巍介绍，金沙街道将积极对接、配合推进城市更新行动，按部署推进老旧小区改造和安置小区外立面除险工作；进一步强功能、优配套，逐步畅通城市“微循环”，实现“市容”与“繁荣”共荣；结合双城同创工作，梳理“易反复、易回潮”问题清单，深入开展专项整治行动，以“小切口”促进城市文明程度提升，让城市经得起远眺、耐得住细看；持续巩固街道生态质量“百日百项”攻坚行动成效，坚持“治土、治气、治水、治城”一体推进，持续抓好中央、省环保督察交办问题整改“回头看”，让生态“含金量”提升发展的“含金量”。

记者张秀秀  
通讯员庄婷婷

## 我区入选2022年度省高质量平安校园建设县(市、区)

本报讯（通讯员南政）近日，江苏省教育厅、省委政法委、省公安厅联合下发《关于公布2022年省高质量平安校园建设名单的通知》，通州区获得“2022年江苏省高质量平安校园建设县(市、区)”称号。

近年来，我区瞄准办人民满意的教育目标，全力打造新时代“崇学通州”，建设现代化教育强区，树牢安全发展理念，坚持生命至上，以落实领导责任为龙头，以排查化解风险隐患为主线，以平安校园创建为载体，逐步建立完善政府主导、各部门齐抓共管的校园安全工作机制。

区委区政府平安校园建设领导小组、区委教育工委平安校园工作领导小组、区各学校平安校园创建领导小组三线交汇，统筹布局，层层推进。建立“学校安全生产专业委员会”，形成校园安全生产联动机制；成立“平安校园”建设领导小组，负责指导、协调、督查等工作；各镇(街道)按照属地管理原则，负责辖区平安校园建设工作。全面落实安全工作“党政同责、一岗双责、失职追责”工作要求，做到平安校园建设与学校中心工作同计划、同部署、同落实。

2016年以来，我区新建、改扩建义务教育学校17所、幼儿园21所。至2022年底，全区所有义务教育学校校舍全面达到安全标准。加快食堂改造升级，近三年全区新建和改造中小学、幼儿园食堂14家。安防建设“提档升级”。科学设置硬质防冲撞设施，视频监控和一键报警系统全覆盖，全面推进智慧安防校园建设。全区所有校车全部实现标准化配置，推进消防管理达标，严把食品安全质量关，建立健全危险化学品安全责任制，100%安装入侵报警装置，加固危险化学品储存场所门窗，集中处置过期、废弃危化品。同时，充分利用“南通市学校安全教育平台”，运用信息化手段常态化开展安全教育活动。建立健全各类应急预案，每年规范、有序组织应急演练，把安全教育渗透到日常教学活动中。

我区将以此次入选“江苏省高质量平安校园建设区”为新起点，推动平安校园建设深入开展，不断提高创建质量，为学生的成长成才营造安全稳定的校园环境。

## 我区首宗工矿仓储用地“带方案挂牌”出让

本报讯（通讯员陈蕾 张楠 记者徐静怡）近日，我区首宗“带方案挂牌”工矿仓储用地在南通市自然资源网上交易平台正式挂牌出让。

“带方案挂牌”是我区在供地方式上的大胆尝试，更是提升营商环境的创新举措。区行政审批局、通州自然资源和规划局积极响应省委省政府促进全省经济持续回升向好的若干政策措施、自然资源部关于进一步做好用地用海要素保障的通知要求，探索“带方案挂牌”土地出让模式。由地块所在乡镇在土地出让前组织规划方案编制，通州自然资源和规划局超前介入完成规划方案技术审查后，乡镇将规划方案进行公示，公示期间未收到相关利害关系人的意见和建议，即可正式在南通市自然资源网上交易平台正式挂牌出让。“带方案挂牌”地块在完成土地交付手续当天或次日，实现建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、不动产权证“三证同发”，依法依规实行“交地即交证”。

据悉，我区首宗“带方案挂牌”地块位于石港镇志田村，在九圩港北侧、帕克医用材料公司东侧，项目占地面积为26633平方米，用地性质为仓储用地，容积率不低于0.7，投资强度不低于350万元/亩，固定资产投资不低于14000万元人民币，出让年限50年。

规划方案作为出让公告的一部分，能吸引更多的投资者和创新型企业参与土地开发。“通过本次尝试，政府和企业将更紧密携手合作，提高土地利用效率，确保土地的开发建设符合规划要求。同时进一步压缩审批周期，提高审批效率，提升政务服务效能。”通州自然资源和规划局建设规划科科长丁凤鸣表示。



## “飞阅”白鹭湖

我区依托本地优质旅游资源，突出生态文化优势，注重从乡村旅游领域发掘亮点，转型升级培育品牌，一批有一定影响力的乡村旅游景点迅速崛起，一些富有特色的精品乡村旅游线路基本形成。图为无人机拍摄的江苏省四星级乡村旅游区十总镇白鹭湖庄园。

单多敏 陈郁伟 摄影报道

第四届“南通慈善奖”名单出炉

## 顾义忠获评“最具爱心捐赠个人”

本报讯（记者鲍仁）近日，第四届“南通慈善奖”名单出炉，市励志助残服务中心理事长、瑞铭家居(南通)有限公司总经理顾义忠获评“最具爱心捐赠个人”称号。此前，他曾多次被评为市、区“残疾人自强标兵”，2023年被评为二季度“通州好人”。

顾义忠是川姜镇人，幼时因患小儿麻痹症导致右腿残疾，母亲含辛茹苦将他拉扯大。可当他有能力报答养育之恩时，母亲已离开了人世，这成了顾义忠最大的遗憾。作为一名有担当、有爱心的民营企业家，顾义忠一直在用自己的实际行动帮助更多残疾人和残疾人母亲。

自2007年起，顾义忠以邀请残

人或残疾人母亲旅游、发放慰问金、分发爱心年夜饭、开展母亲节鲜花义卖、赠送生活物资等形式，帮助了通州、启东、如东等地的残疾人或残疾人母亲。同时，设立贫困母亲救助基金，十年来持续开展“感恩母亲”帮扶慰问活动，慰问、帮助残疾人母亲超过600名。在2019年母亲节带50位残疾人母亲去南京旅游的活动中，一名与轮椅为伴的残疾人母亲感慨道：“这是我50多年来第一次出远门……”

授人以鱼不如授人以渔。得知一部分残疾人苦苦找不到工作，顾义忠出资20多万元发起成立了南通励志园贸易有限公司，专门用以安置残

疾人。2017年，得知南通地区许多残疾人之家手工项目资源匮乏时，顾义忠四处奔走为他们联系。同年年底，在市残联的支持下，他个人出资注册成立了本地首个专门服务残疾人的公益组织——南通市励志助残服务中心，为残疾人之家手工项目搭建业务对接平台，提供系列配套服务。中心成立至今已先后为11家残疾人之家提供了手工活项目，让残疾人增加收入，改善生活。

除了关爱残疾人家庭，顾义忠还捐助助学，点亮寒门学子求学路。多年来，他先后资助了陕西汉中、青海玉树及通州、海安等地的贫困学子，助他们完成学业。2018年，被东南大

学点招本硕博连读的一名通州学子在接到录取通知书的那一刻，第一时间打电话给顾义忠报告喜讯：“顾叔叔，等我大学毕业有了帮助别人的能力时，我一定像您一样，帮助那些残疾、贫困的孩子完成学业，让您的爱心延续，让温暖长存！”

说起献爱心的初衷，顾义忠说：“因为我有切身体会，残疾人母亲比一般家庭的母亲牺牲和付出更多，也渴望得到社会的关心和帮助。我希望能为困难残疾人母亲送去温暖，也希望更多人能加入关爱残疾人母亲的队伍。”他的善举点亮了残疾人心中的光，让他们感受到了社会的关爱和温暖。

行政指导可以采取哪些方式？  
详见A2版

## 生活服务台

华润燃气服务热线:86543595  
市民服务热线:12345

这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州App



南通州公众号



南通州视频号

欢迎关注“南通州”新媒体平台